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A BRASSÓI NEMZETI SZÖVETSÉG 
által

az ipari munkások képzésére alakított 
helyi bizottság f. évi április hó 8-án, 
vasárnap délután 4 órakor tartja az 
„OKIÉNT“ szálló nagytermében az ipari 
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czéljából rendezett

SZABAD ELŐADÁSOK
ez idei sorozatának bezáró ü n n e* 

p é 1 y é t.
Az ünnepély sorrendje:
1. A brassói magyar dalárda éneke.
2. Az i p a r és a néprajz. Előa

dás, tartja dr. Herrmann Antal kir. 
főigazgató ur.

3. Hegedü-sóló. Játsza M a 1 c h e r 
Kezső ur, zongorán kiséri J a s c h i k 
Gyula ur.

4. Szavalat, tartja özv. D ö m j é n 
Zoltánné urhölgy.

5. Zongora-sóló. Játsza Puskás 
Sándorné urhölgy.

6. Bezáró beszéd.
7. A brassói magyar dalárda éneke. 
Az ünnepélyen nők és férfiak egy

aránt szívesen láttatnak.
A belépés díjmentes.

Kelt Brassó, 1900. április 7.
A bizottság.

Tilos a politika.

Brassó, ápr. 7.

(—s) Az európai sajtót érdekes 
hír járja be, hogy t. i. ő szentsége a 
pápa eltiltotta a párisi assumptionista 
rendet a politikától és egyszersmind 
lapjuknak a „La croix“-nak szerkesz
tésétől, mely lap hallatlan harczot folytatott 
a köztársaság ellen, úgy, hogy nem 
régiben az egész szerzetes rend a vád
lottak padjára került államellenes üzel- 
meí miatt.

O szentsége a pápa, a ki igazán 
a béke apostola e földön, ezzel a bölcs 
intézkedésével nem csupán a franczia 
köztársaságnak kívánt szolgálatot tenni, 
de saját egyházát is megakarta védel
mezni.

És az assumptionistáknak adott 
leczkéből tanulhatnának némely néppárti 
plébánosaink is.

V annak azonban, a kik a legke
vésbé sem törődnek a pápai intéssel s 
az ébredő tavasz beálltával már is 
nagyban folytatják az előkészületeket 
különösen a felvidéken rendezendő poli
tikai népgyülésekre, melyeknek programúi 
jai mint tudjuk a pánszláv eszméket s 
az egyházpolitikai revíziót egyaránt fel 
ölelik.

Ám ők megkapták az intést köz
vetlen közelről is, Széli Kálmán minisz
terelnök beszédébeu, ki Zichy János 
grófnak felelvén, határozott szavakkal 
utasította vissza úgy a revíziót, mint 
az egész néppártot, melynek programmja 
egy veszedelmes lehetetlenség s mely e 
programmjáért mégis mindent koczkáz- 
tatna, az ország nyugalmát, a magyar
ság érdekeit, a felekezeti békességet s 
a politikai élet ama konszolidáltságát is, 
melyet Széli Kálmánnak sikerült meg
teremtenie.

Örülnünk kell, hogy végre a súlyos 
egyházpolitikai harczok után ismét 
nyugodalom volt nálunk legalább fele
kezeti téren, nemhogy most egy újabb 
revíziós kísérlettel azt feldúljuk, és örül
nünk kell, hogy a kormány élén olyan 
ember áll, a ki ellent tud állaui a reak- 
czió Syren-dalainak, a ki mint Széli 
Kálmán a mikor kell — minden simu
lékonysága daczára is — keményen 
oda tudja vágni a liberális leczkét és 
hitvallást a reménykedő reakcziónariusok 
elé.

A nép nevében s az ország érde
keinek nevében tiltakozott ellenük a 
miniszterelnök s tiltakozik a nemzet, az 
ellen pedig, hogy a szent vallás ne le
gyen a fondorkodó politika fegyvere, a 
legszentebb és legmagasabb helyről hal
latszik a tiltakozás, még pedig Fran- 
cziaország felé fordulva, holott a roya
lista politika, illetve a legitim franczia 
királyság helyreállítása közvetlenül ösz- 
szefügg a pápaság tradiczióival s érde
keivel.

Belföld
Brassó, ápr. 7.

A húsvéti ünnepek .alkalmával az or
szág számos választókerületében lesz be
számoló beszéd. A néppárt a húsvéti ün
nepek alatt kezdi meg népgyüléseinek 
sorozatát.

Kaas Ivor báró, az ismert hírlapíró, 
levelet irt Zichy János grófhoz, a néppárt 
elnökéhez, kijelentve, hogy a keresztény
séget védő egyetlen párthoz: a néppárt
hoz csatlakozik. Közszolgálatát a pártnak 
fölajánlotta.

A fővárosban tegnap kezdődött meg 
Bérczy rendőrkapitány rágalmazási pőre 
Tauszky ellen.

Külföld.
Brassó, ápr. 7.

A király tegnap kihallgatáson fo
gadta Széli Kálmán miniszterelnököt, a 
ki kimerítő jelentést tett a helyzetről. Is- 
mertétte az egyes miniszterek álláspontját.

A delegácziók összehívását a közös 
minisztertanács május 12-ére tűzte ki.

A walesi hercz^g elleni merénylő 
beösmerte, hogy társaival összeesküdött a 
walesi herczeg élete ellen. Bűntársainak 
egyikét, a ki a revolvert adta, már el is 
fogták.

A magyar szinügy Brassóban.
Brassó, ápr. 7.

Mire még egyszer ránk virrad a 
szombat, itt lesznek a magyar színészek. 
Tiszay Dezső, a kit nemcsak mint szín
igazgatót szerettünk meg a múlt évben, 
úgy annyira, hogy némely tagjai magyar 
társadalmunknak egyenesen az ő társula
tának eljöveteléhez kötötték bérletük ér
vényét, hanem mint embert is becsülni 
tanultunk, berukkol az ő ármádiájával, 
hogy újból meghódítsa magyar társadal
munkat, úgy mint a múlt évben meghó
dította azt, általánosan kiérdemelve 
annak elismerését.

Nem tudjuk, hogy a múlt évben 
micsoda jeligét választott magának Tiszay 
Dezső, *a midőn szépeivel és nem szépei
vel elindult Brassót boldogítani. Hiszen 
ki törődött volna tavaly holmi jeligékkel. 
Pénz volt elég, a bérlet jól ütött be, az 
erkölcsi elismerésből is kijutott színésze-
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inknek, a vasút olcsóbb tarifát alkalma
zott a „Brassói Nemzeti Szövetség“ sike
res kérelme folytán és államsegélyt is kap
tak, habár oly keveset, hogy abból még 
csak egy jóféle pezsgős vacsora sem telt 
volna ki. De hát mindegy. Tiszay Dezső 
azt mondta, hogy csak ezer pengőt fize
tett rá itteni szereplésére. Már pedig a 
mit a szinigazgató mond, azt mindig meg
fordítva kell érteni. A szinigazgatónak 
mindig deficitje van. Az öreg Bokody An
tal több mint negyvenéves színész és 
— saját bevallása szerint — teljes életé
ben még mindig deficzitje volt. És meg 
élt belőle. Tiszay Dezső is — hála 
Istennek — megélt a tavalyi ezer forint 
deficzitjéből, kifizette a gázsikat, fedezte 
a megélhetés szükségelte kiadásokat, kie
gyenlítette a társulat vidámabb tagjainak 
adósságait, sőt majálist is rendezett tár
sulatának a Noában és — a mi még a 
legbámulatosabb — elistudott menni tisz
tességesen Brassóból. Ilyenkor nincs szük
sége az embernek jeligére, a mikor van 
eredmény, a mikor van siker. Jeligét min
dig olyan emberek szoktak maguknak vá
lasztani, a kiknek vagy nem klappol a 
számadásuk, vagy a kik még abban sem 
bizonyosak, hogy egyáltalában jutnak any- 
nyira, hogy valamiről számadást csinálja
nak. Mi azt hisszük, hogy Tiszay Dezső
nek a brassói magyar társadalom általunk 
igen tisztelt áldozatkészsége ez évben alig
ha fogja megengedni, hogy klappoljon a 
számadása és ezért szüksége lesz neki 
jeligére és ez a jelige mi lehetne czélsze- 
rübben más, mint a költő azon melan- 
cholikus kijelentése a reményről, hogy 
„Örömre hi, de búra vár.“

Igen Tiszay Dezső Tisztelt Barátunk, 
a brassói magyar társadalom téged ez év
ben „Örömre h i, de búra v á r.“

Sokan ezen a kijelentésünkön cso
dálkozni fognak. Persze! Hiszen van-e 
olyan kijelentés a világon, a melynek cso- 
dálói ne akadnának. De a számok, a kérlel- 
hetlen számok azok bizonyságot tesznek 
állításunk igazsága mellett.

A múlt évben kibérelt a színházban 
171 bérlő 234 helyet 3201 forint értékben.

A mikor a bérlet-összegek befizeté
sére került a sor, akkor sokan az osztrák 
tábornokok „Rückwertsconcentrirung“ féle 
jeligéjét követték (jelige ~ nem klappolt 
a számadásuk) és tényleg csak 2974 
frt. 60 kr. lett befizetve és Tiszay Dezső
nek átadva. Behajthatatlan volt tehát 226 
Irt. 40 kr. o. é.

Hogy állunk az idén ? Aláirt eddig 
111 bérlő 166 ülőhelyet 2468 frt. 75 kr. 
értékben. A különbség tehát a múlt évhez 
képest 60 bérlő, 68 hely, és 732 frt. 25 
kr. Ennyivel kevesebb az eredmény !

És ezt az eredményt is csak úgy tud
tuk elérni, hogy a jótékonyságnak az a 
két angyala, a ki mindenütt ott van, a 
hol a közügy érdekében önzetlenül fárad
ni és tenni kell, özv. Dömjén Zoltánné és 
Dabóczy Albertné urhölgyek nyakukba 
vették a várost és megkínáltak az alá
írási ívvel boldogat és boldogtalant és be
széltek és lelkesítettek és fáradtak és nem 
lankadtak ! Legyen nekik itt is kifejezve 
az elismerés, a hála addig, a míg az,, ille
tékesebb helyről megfelelőbb formában fog 
kifejezésre jutni!

Igen érdekes volna itt végig bön
gészni azoknak a névsorát, a kik béreltek 
és akik nem béreltek!

No ne ijedjen meg senki, nem tesz-

szük meg. Ilyen eszközt használni a sza
bad magyarral szemben nem illik. Min
dent — igy a bérletet is a k e 11 ő d i s z- 
kreczióval kell csinálni. Sokan ugyan 
se diszkreczióval se a nélkül nem csinál
nak bérletet. Mindegy, a diszkreczió úgy 
is megmarad. No meg a pénz is.

A fődolog pedig az, hogy legyen kö
zöttünk békeség és egyetértés. Hogy bé- 
rel-e valaki ? Az semmi! Tiszay D. elé
gedjék meg azzal, hogy van közöttünk 
békeség és egyetértés.

No de hát veszett fejszének nyele 
kerül. Azok az urak, a kik nem béreltek, 
bérlet nélkül is mindennap ott lesznek a 
színházban. Es igy még nagyobb ál
dozatot fognak hozni a magyarszinügyért 
mint azok a kik béreltek Azután meg 
nem is szereti mindenki oda kanyaritani 
a nevét az aláírási ivre, hogy az egész 
világ lássa és tudja, hogy ő most a ma
gyarság szentügyének az o 1- 
tárán á 1 d o z i k. Ez sem elég „diskrét“ 
dolog. „Csak titokban akartalak szeretni 1“ 
éneklik sokan.

Nem is kérjük hát azokat a tisztelt 
polgártársainkat semmire, a kiknek m ó d- 
j u k b a n állana bérelni, de azt nem 
tették!

Hanem azokhoz fordulunk 
elsősorban, kik még nem bé
reltek és nincs is módjukban 
hogy béreljenek és ezeket 
kérjük, hogy vegyenek bérle
tet! Fennakad valaki ezen a beszéden? 
Ellentmondást lát benne ! Nincs benne 
ellentmondás ! Hiszen Brassóban régi szo
kás, hogy — tisztelet, őszinte 
igaz tisztelet a kivéte 1 eknek 
— rendesen azoknak a fillérein épül a 
magyarság szent ügyének temploma, a 
kiknek nincs módjukban áldozni Tizenöt 
előadásra lehet' bérelni 7 frt 50 krral II. 
rendű zártszéket, 10 írttal 1. rendű zárt
széket, 12 frt. 50 krral körszéket. A mó
dos embernek sok ez, de a szegény köny- 
nyen kiadja.

Azután pedig tiszteletteljesen és bi
zalommal fordulunk a bérlőurakhoz, a kik 
ez évben is, nemcsak szóval, hanem tettel 
is beállottak a magyarügy harczosaivá, 
szíveskedjenek a bérleti összeget a „Bras
sói Lapok“ nyomdájában mielőbb befizetni, 
hogy legalább az aláirt harmadfél ezer 
forintból ne maradjon el semmi és a Ti
szay Dezsőtől ma-holnap megérkező bér- 
letjegyek akadály nélkül kioszthatók le
gyenek. Ezen bérletjegyek ugyanis csak 
azok által igényelhetők, a kik az egész 
bérleti összeget befizették. Azok, a kik ha
bár csak egy részlettel is a bérlet összeg
ből hátralékban maradnak bérletjegyet 
nem igényelhetnek és már befizetett rész
leteiket is elveszítik.

Adja Isten, hogy ez a szini-idény 
is, a mely előtt állunk, úgy mint a múlt 
évi, általános megelégedéssel záródjék be

Tükröt a magyarnak!
Brassó, ápr. 7.

1.

Senki sem ért olyan jól ahhoz : a 
mellét verni, mint a magyar. Senki se 
képes annyira lelkesülni — de csak egy 
pillanatra, mint a magyar. Senki se hisz 
olyan sokat maga felől, mint a magyar!

Az önhittséget még akkor is hiba

volna növelni, ha magyarról van szó és 
nem árt néha tükröt tartani elébe Árpád 
vitéz ivadékának, hogy olyannak lássa 
magát, a milyen valóban.

Össze böngésztünk nehány jellemző 
mozzanatot magyarságunk, de nem brassói 
magyarságunk, életéből A brassói magyar
ságot — Isten mentsen — azt nem bánt
juk. A brassói magyarságot és annak min
den tagját csak dicsérnünk lehet, csak 
emelni és magasztalni. így igaz, hogy 
sokakban alaptalan önhittséget ébresztünk 
és ápolunk, de hát az nem tesz semmit, 
legalább van békeség és egyetértés. Es 
hát ez kell a magyarnak és nem bérlet 
vagy adófizetés vagy előfizetés !

Azok a jellemző adatbk, melyeket 
egyes lapokból kiböngésztünk, más vidé
kek magyarságára vonatkoznak. Lássuk 
rendre azokat.

* 
* *

Az „Ellenzék“ czimü kolozsvári lap
ban olvassuk a következőket:

Közömbösségaváros ügyei 
iránt. A közgyűlési tagok közönye teg
nap tetőpontot ért el.

Az összehívott szakosztályi gyűlé
seken egyetlen egy városi képviselő sem 
jelent meg.

A gyűlést e miatt nem is lehetett 
megtartani.

* * *
Ugyancsak az „Ellenzék-“ben olvas

suk az alábbi közleményt is :
Hogy fogadja Párisban a 

magyarországi a magyart? Erről 
érdekesen beszél egy rövid levél, melyet 
egy kolozsvári ifjú irt Párisból.

Az ifjú kitűnő készültséggel bír. 
Lakatos, gépész, mechanikai és elektrotech
nikai ismereteit jó modorral párosítja s a 
franczia nyelvet is folyékonyan beszéli. 
Mint jeles ifjút a kolozsvári iparkamara 
kiküldötte őt Párisba, tanulmányi czélból.

Párisból írja az alábbi jellemző so
rokat :

Páris (Rue Bauregard 40.) márcz. 31.
Végre szerencsésen czélhoz értem, 

sok kellemetlenség után. Első napokon 
nem találtam munkát. Elkeseredésemben 
elmentem a kiállítási területre. Felkeres
tem a Ganz-gyár alkalmazottait. A mér
nök nagyon gorombán fogadott, a mikor 
bemutattam magam. Azt mondta, ö akár- 
miféle embert nem vesz föl. Erre én fel
soroltam iskoláimat, bemutattam okmá
nyaimat s elmondottam, hogy tanulmá
nyaim kiegészítése végett jöttem Párisba. 
Erre lelajánlotta, hogy felvesz napszámos
nak, hordjam a deszkát.

Kiváló tisztelője 
Weress A.

* 
* *

A „Hazánk“ czimü lap írja a követ
kezőket :

A magyar „i n d o 1 e n e i á r ó 1. 
Egy vidéki lapban olvassuk a követ
kezőket :

„Pezsgős ebéd a gazd. egylet tagjai
nak. A vármegyei gazdasági egylet t. 
tagjainak figyelmébe ajánljuk azt a szo
morú, de jellemző tényt, hogy a t. tagok 
érthetetlen közönye miatt —- amennyiben 
az egyesület múlt keddre hirdetett tavaszi 
közgyűlésére csupánheten jöttek össze —- 
a közgyűlést nem lehetett megtartani. 
Ennek folytán az elnökség úgy intézke
dett, hogy a közgyűlés mához egy hé tre
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április 8-án vasárnap d. e. tiz órára hiva
tott össze újból a megyeháza nagytermébe. 
Vasárnap a gazdálkodó földbirtokos és 
bérlő urak nincsenek talán annyira elfog
lalva, hogy egy kis időt, egy félórácskát, 
ne szakithatnának a közgyűlésen való 
megjelenésre, amelynek tárgyai ez úttal 
különösen érdekesek és fontosak. Külön
ben az a hir járja (de valóságáért nem 
kezeskedünk !), hogy a kögyülésen meg
jelenő tagokat az elnökség pezsgős ebéd
del és fejenként 10 korona napidijjal 
várja“ (Ez kell a magyarnak! Szerk.)

Baglyot vinne Athénbe, vizei az Ad
riába, sziklákat a Karsztra, aki a magyar 
indplencziáról hosszabb czikkel elmélked
nék Elég, ha az ilyen jellemző szimpto- 
mákat egyszerűen regisztráljuk. Fölösleges 
megirni azt is, hol történt a dolog, mert 
ilyesmi megesik akármikor és akárhol 
ebben az országban, ahol magyar embe
rek torzsalkodnak, marakodnak s lázas 
buzgalommal oldják a kévét, melynek ne
ve : magyar nemzet.

HÍREK.
Brassó, ápr. 7.

— Lapunk mai számához egy fél ív 
melléklet van csatolva.

— A román királyi pár a legköze
lebbi napokban Brassón át Abbáziába 
utazik egy hónapi üdülésre.

— Szinügyünk. Miután a szini-előadá- 
sok f. hó 15-én (vasárnap) este megkez
dődnek, a t. bérlők kéretnek, hogy bérle
ti nyugtáik kiváltása iránt a „Brassói La
pok“ kiadóhivatalában mielőbb intézkedni 
szíveskedjenek. Az összes nyugták kivált
hatók.

— Halálozás. P 1 a t s k ó Györgyné, 
született Szász Rozália f. hó G-án élte 7G. 
és boldog házasságának 58-ik évében vég
elgyengülés következtében elhalt. Hült te
teme f. hó 8-án vasánap d. u. 4 órakor 
a bolonyai ev. ref. temető halottas házából 
fog örök nyugalomra helyeztetni.

— Kéjutazás Konstantinápolyba május 
6-án. A helybeli városi menetjegyiroda 
tudósítása szerint, ezen kéjutazáson való 
részvétel ára a következő : I. osztály 210 
korona, II. osztály 175 korona, vasúton 
II. oszt, hajón I. osztály 190 korona. — 
Ezen árakban az utazás Brassóról Kon
stantinápolyba és vissza, a szállás és ellá
tás öt napon át Konstántinápolyban, va
lamint vezetők illetékei bennfoglaltatnak. 
— Jelentkezések ezen kéjutazásra legké
sőbb április hó 20-áig, nevezett menetjegy
irodához intézendők, hol egyéb felvilágo
sítások is szerezhetők.

— Jótékonyczélu műkedvelői előadás. 
A Brassói Iparos Ifjak Önképző Egyleté
nek Sziniszak osztálya 1900. évi április hó 
8-án, vasárnap a Grand Hotel egyleti he
lyiségének nagytermében özv. Dömjén 
Zoltánná őnagysága szives rendezése mel
lett tánczczal egybekötött műkedvelői elő
adást rendez, mely alkalommal színre ke
rül : Méltóságos csizmadia, énekes bohózat 
3 felvonásban.Irta : Rónaszéki Gusztáv. Ze
néjét összeállította : Barna Izsó. Rendező : 
Dömjén Zoltánná őnagysága Jelen előa
dásra az egylet párt, tagjai 2—2 tisztelet
jegyet kapnak. Párt tagságra jelentkez
hetni az egyl. helyiségében. Jegyek előre 
válthatók az egylet helyiségében (Grand 
Hotel: Fekete-utcza), az egyleti tagoknál, 
az előadás napján a pénztárnál. Előadás

után táncz, melyre külön jelvények vált
hatók személyenkint 40 fil.-jével. Kezdete 
8 órakor.

— Térzene. Az 50. gyalogezred ze
nekara vasárnap fél 12 tői fél 1-ig a 
„Ferencz-József“ téren játszik A térzene 
műsora 5 pontból áll.

— Győri tanulók útja Konstintinápoly- 
ba. A győri állami főreáliskolának tizen- 
nyolcz növendéke, L e n n e r igazgató és 
több tanár vezetése alatt ma délután a 
gyorsvonattal keresztül utazott városunkon, 
hogy a török fővárosba menjenek. Az 
államáson a helybeli főreáliskola nehány 
tanára fogadta és üdvözölte az átutazó 
kartársakat. _ .

— Hangverseny. Az Európa szálloda 
éttermében vasárnap este a városi zenekar- 
hangversenyt ad, M a 1 c h e r Rezső úr 
szives közreműködésével. A tiz pontból 
álló műsorból megemlítendő Vieuxtemps 
„Caprice“ ez. ábrándja hegedűre, a melyet 
Malcher R. ur fog játszani és Liszt Fe
rencz I. magyar rhapsodiája, végül Brand- 
ner A. „Immer á jour“ ez. gyors-polkája. 
A hangverseny kezdete fél 8 órakor.

— Átköltözés. A X. kér. m. kir. kul
túrmérnöki hivatal, melynek eddigi hiva
talos helyisége Gácsmajor u. 12. sz. a. 
volt, f. hó 1-én átköltözött a Kut-u. 11. 
sz a. ház első emeletére.

— Opera-alőadás. Említettük már egy 
ízben, hogy a helybeli román dalegylet a 
jövő héten három estén át (ápr. 10. 12. 
és 14-én) előadja Kreutzer „Granadai éji 
szállás“ ez. operáját. Ezen előadásoknak 
érdekességét és művészi nívóját emelni 
fogja az a körülmény is, hogy az előadás
ban részt vesz a beyruethi opera hírneves 
baritonistája 1’ opovici Demeter ur és Moga 
Eugénia kisasszony is. Jegyek ezen elő
adásokra hétfőtől kezdve kaphatók Hie- 
mesch könyvkereskedésében, valamint az 
előadások napján a Vigadó pénztáránál.

— Kubelik Jannak mára hirdetett 
hangversenye bizonytalan időre elhalasz- 
tatott Az eddig váltott jegyek árát Hie- 
mesch könyvkereskedésében vissza fizetik.

— A Somossy-orfaum tagjai ma este 
és holnap este a vigadó éttermében tar
tanak előadást. A műsor változatos és 
mulattató.

— Felgyógyult főigazgató. Elischer 
József nagy-szebeni tankerületi főigazgató, 
aki néhány hónappal ezelőtt iskolalátoga
tásai során súlyosan megbetegedett, im
már felgyógyult s megkezdte hivatalos 
működését. Szerencsés felgyógyulása al
kalmából a brassói áll. főreáliskola tanári 
testületé levélben üdvözölte.

— Zavargás Bükszádon. Bükszád há- 
romszékmegyei községben a napokban vég
rehajtási eljárás volt kitűzve. A bírósági 
végrehajtó ki is szállt, hogy a Keresztes 
Jánosnál lefoglalt állatokat kihajtassa az 
istállóból, de az ütezán és az udvaron 
összegyűlt tömeg nagy kiábálással fogadta 
a végrehajtót és az elöljáróságot. Az is
tálló előtt Keresztes Lázár fejszével kezé
ben, levágással fenyegetett mindenkit, a 
ki oda mer közeledni. Midőn Keresztes 
János is hazaérkezett, ő is ellentállott a 
végrehajtóknak. A tömeg egyre szapo
rodván, a csendőrök kijelentették, hogy 
erejük elégtelen ekkora sokasággal szem
ben s igy az eljárást be kellett szüntetni. 
Asszonyok, gyermekek visítása közben 
távozott a végrehajtó. Az esetről dr. Bo
dor Tivadar ügyvéd utján a járási főszol
gabíró értesittetvén, húsz csendőrt rendelt

Bükszádra s tegnap reggel (ápril 6.1 sze
mélyesen a helyszínére utazott, hogy a 
törvényes rendet helyreállítsa. Keresztes 
Lázárt a csendőrség letartóztatta s a 
sepsi-szent-györgyi kir. járásbírósághoz 
kisérte be.

— Árlejtés. A nagyvárad—kolozsvár 
brassói állami közút 402—403. km. szaka
szán levő 40. sz áteresztő, valamint a 
brassói-ojtozi állami közút 16—17- km. 
szakaszán levő 13. számú áteresztő újraé
pítését összesen ezerhatszáznegyvenhárom k 
52 fill, erejéig engedélyeztetett. Ezen mun
kacsoportra együttes zárt írásbeli ajánlatot 
a kir. államépitészeti hivatal Brassóban 
1900. ápril hó 28-án d e. 9 óráig fogad 
el, a mikor árlejtést tart. 5 százalék bánat
pénz melléklendő.

— Öngyilkosság a székely földön. A 
szomszéd háromszék vármegyében ismét 
két öngyilkosság fordult elő. Kovásznán 
Paizs Mihály rég óta ágyban fekvő beteg 
munkás, mig felesége a kért vizet elhozta 
neki, a kamarában felakasztotta magát. 
Visszatérő ielesége már csak holttestét 
találta. Tettét a nyomorban kell keresni. 
Molnár Jakab József Lemhény községből 
pár nappal ezelőtt eltűnt. Hosszas keresés 
után a „Feketeügy“ folyóban találták meg 
holttestét. Öngyilkosságának okát az élet- 
untsággal magyarázzák meg.

— Telefon Kolozsvár és Budapest 
között. Szeptember havában megnyílik a 
telefon összeköttetés Kolozsvár és Buda
pest között.

— Kitiltott román könyv. A belügymi
nisztérium vezetésével megbízott m. kir. 
miniszterelnök a Bukarestben megjelent 
„Lupta pentru drept“ ez. könyvtől, és a 
Romániában megjelent „I. Romeni a Roma“ 
ez. nyomtatványtól a postai szállítás jogát 
a magyar korona országainak területére 
nézve megvonta.

— A Senoritas szivarok 1900. április 
1-től az eddigi csomagolásnak fenntartása 
mellett, 100 drb. tartalmazó ládácskákban 
is 10 k. és egyenként 10 fillérnyi árban, 
forgalomba jöttek.

Ertéknemek árfolyama.
Brassó, 1900. ápr. 7.

Vétel 
Korona

Eladás 
értékben

Román papír lei 94.90 95.40
ezüst lei 94 40 94.90

Németbir. márka papír
„ ., arany (20

11840 118 70

márkás arany
Napoleond‘or (20 fran-

23.50 23 50

kos arany) 19.22 19.28
Török arany líra
Angol font sterling 24.20 24.30
Cs. és kir arany 11.40 11.48
Orosz félimperial

„ papír rubel 2 55 2.58
Amerikai dollár MM— ——

Olasz papír líra --
A bank és raktárház üzlet keretébe

tartozó bármely művelet keresztülvitele 
a legjutányosabb feltételek mellett.

Brassói bank és raktárház 
részvénytársaság
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J. Gräf és Tsa
ékszerüzlete

Kapu-utcza

Leggazdagabb választók ékszer arany és ezüst árukban 
továbbá szép választék China ezüst-árukban.

fKáC“ Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett, 
Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle 

lémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

> MAGYARÖRSZAG, AUSZTRIA, NÉMETORSZÁG shb LEGELSŐ HOZZÁÉRTŐI ÁJALJÁK.
LEGJOBBAN TAPI.ALJA A GYERMEKET! * u. dnn^ 1% GYOMOR ÉS BÉLBETEG GYERMEKEK (
TEJHEZ VALÓ LEGJOBB PÓTLÉK |’^f É k f R wS vS I áTELRENOJÉNEL LEGJOBBAN BEVÁLIK

Schwabe Ág -féle posztógyár raktára.
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A közeledő tavaszi és nyári idény alkal
mára valamennyi gyapjufonalak nagy áreme* 
lése daczára a lehető legolcsóbb árak 
mellett ajánljuk a u. é. városi és vidéki közönség
nek : brassói posztó, esőköpenyegnek való te- 
veször lódén, sima kocsibehuzo posztó 
streichgarn, camgarn* fék. peruvieuk 
és doszkinok, úgyszintén a legdivatosabb fel
sőknek és öltönyöknek alkalmas tiszta gyapjúból 
való méltón és demiiszövetekből álló nagy raktárunkat.

Felvesszük teljes jótállás mellett mertek sze
rinti öltönyök elkészítését is, melyek szükség 
esetén 24 Óra alatt kifogástalanul készülnek el.

Továbbá ajánljuk férfi-, flu-és gyermeköltönyök, 
felsők, vízmentes havelok, szalonöltönyük-, gumi- 
köpenyegek , kerekpár-tress-, gyermek rond- és 
Matróz -köpeny álló nagy raktárunkat, a me
lyek a legújabb divat szerint solidan és jól 
vannak kidolgozva.

Vidéki megrendelések pontosan és portómentesen 
eszközöltetnek.

Számos pártfogást kérnek
mély tisztelettel

Depner, Roth és Westemean.
Kolostor-u. 3- sz. Takarékpénztári 

épület.

»

Legnagyobb választék kész férfi- és gyermekruhákban!
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Minden vevőnek irásbelijotálás adatik. |
Három évtized óta legjobb hírnevű czég.

HELMBOLD L. örökösei
Brassó, Weisz Mihály-utcza 24. szám alatt (Saját ház.

Bern dórii China ezüst evőeszközök eredeti gyári árakon

Legnagyobb raktár minden
nemű ékszerekben valamint 
jegygyűrűkben bármily suly-

CD

14 karátos Lorgnonlánczok

Hatóságilag fémjegyzett áruk,

Nagy raktár valódi arany 
és ezüst sveii-zi zrebórákban.

Evőeszközök 13 próbás hi
vatalosan fémjelzett áruk.

Ezüst és fémövek.
.Régi övék újjá helyreálitása-

.egjutanyosabb árak.

| Értesítés. |
L Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö-
F zönséget, hogy a 4

New-York szálloda
te udvarán levő vendéglőt f. hó 8-ától kezdve sa-^ 
gját kezelésem alá veszem s kimérésre

valódi olasz borok
g kerülnek, literenként 36 kitől 60 kiig, egy-u 
g szersmind megjegyzem, logy ugyanitten Na S 
| varra Guiseppa ur által ezen borok nagyban is 1 
p elárusittatni fognak.

Az eddig irántam tanúsított pártfogást to-^ 

pvábbra is, kérve maradtam A
mély tisztelettel öi

I Lieblich M 1G űi 
0

Michelstaedter S. E. és H.
czipö gyári-raktára.

Brassó Kapu-utc7a,gBaross szálloda.
Ajánlja a tavaszi idény* 
nek megérkezett
női, férfi és gyúrni ele 
színes és festet czipöit 
dús választékban

A világhírű Triumph czipö
egyedüli gyártója.

A n. é. közönséget szolid 
és pontos kiszolgálásról biz
tosítva, maradok

kiváló tisztelettel
Michelstaedter S. E. és H

A városi sorházban
Vasárnap f. hó 8 án valamint minden következő vasár 

hap d. u. M órától Szilágyi Dezső zenekara által
Hangverseny

rendeztetik belépti dij nélkül. Kimérésre kerülnék kitűnő
„tüzeli sör“ 

és jó erdélyi borok.
Kitűnő és olcsó konyha háznál és házon kívül.

Vidéki megfenlete>eí pjjmsta tíiáKjzdiGettajc

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.

TÄSTB/Hy»/« <• «R » .0™“«Upok' nyomd«..


